Читаем вместе с ребенком.

Живое общение с книгой, которую малыш «читает» с мамой - весомый шаг к развитию его образного мышления и интеллекта. 
С помощью печатного слова родители могут найти самый короткий путь к пониманию малышом, что такое доброта, щедрость, благородство, настоящая дружба. 
В период с 4-х до 7-ти лет ребенок быстро взрослеет, а вместе с ним взрослеют и его книжки. Для этого возраста подойдут сказки Пушкина, Андерсена, Ершова, Волкова, Бажова, русские народные сказки. 
Годам к 5-ти некоторые дети начинают читать сами, но форсировать это не стоит - в результате научных исследований доказано, 
что до 6-летнего возраста у ребенка в основном развивается правое полушарие, которое отвечает за эстетическое развитие, и только потом подключается левое (математическое), отвечающее, 
в том числе и за чтение.
Не следует забывать об иллюстрации! 
Для того, чтобы дети накапливали не только сведения о героях и событиях, но и учились связывать содержание книги с ее оформлением и наоборот, непременно следует сразу же после чтения рассматривать с детьми каждую прочитанную книгу по всем правилам:
1. сначала мама «глаза в глаза» читает ребенку текст и не показывает картинок;
1. дальше вместе рассматриваем обложку, затем медленно перелистываем страницы;
1. обдумываем, что изображено на обложке, разграничиваем иллюстрации и надписи;
1. демонстрируем порядок чтения надписей сверху вниз, выделяем среди надписей на обложке фамилию автора и заглавие книги;
1. соотносим фамилию автора с личным читательским опытом ребенка, а заглавие книги - с рисунком на обложке.
1.                                                                          
Старайтесь всегда читать малышу выразительно.                         
[bookmark: _GoBack]Не отчаивайтесь, если у вас не очень хорошая дикция, не поставлен голос и прочее, и прочее. Малыш прекрасно поймет те эмоции, которыми вы хотели с ним поделиться.
Прививайте ребенку бережное отношение к книге.
 Хорошо, если в семье изначально трепетно относятся к книгам. По крайней мере, книги должны храниться в определенном месте. Малышу следует с самого раннего возраста внушать, что книгу нельзя рвать, ее нужно читать или рассматривать аккуратно, - она «живая», она рассказывает нам много увлекательных историй. Можно ввести дома традицию: каждую новую книгу «приглашайте» в дом как самого дорогого гостя, «усаживайте» на почетное место на книжной полке среди других книг-друзей. Посмотрите иллюстрации к новой книге, предположите, о ком или о чем в ней пойдет рассказ. Читать же новую книгу следует только тогда, когда ребенок эмоционально готов.

Не читайте вместе с ребенком наспех, превратите чтение в некий ритуал. 
Ребенок может занять удобную для него позу - чаще всего малыши забираются к маме на колени. 
Посадите его так, чтобы видеть реакцию крохи. 
Первый раз читайте «глаза в глаза», не отвлекаясь на иллюстрации. 
Объясните малышу, что книга не любит, когда ее прерывают. 
Затем рассмотрите картинки, задайте малышу вопросы к ним, попытайтесь выяснить, понял ли он, о чем идет речь, или что-то ему не ясно. Обязательно объясните то, что ребенок не понял, и прочтите текст еще раз.

Чтобы не отбить у ребенка желание читать, никогда не принуждайте его к чтению. И не смотрите на часы - руководствуйтесь только тем, заинтересован малыш или уже нет. Никогда не стыдите малыша (особенно в присутствии посторонних) за то, что он уже целую неделю не брал в руки книгу, - это может нанести ему психическую травму.

