«ТРУД - увлекательная игра для детей»
  В семье ребенка привлекают к повседневному участию в бытовом труде. Чтобы заинтересовать детей, надо в доступной форме объяснить значимость предстоящей работы. «Если не полить цветы, они завянут». Интерес детей к труду значительно повышается, если полезность его для окружающих очевидна. «Как хорошо, что Катя помогла маме убрать со стола и вымыть посуду, теперь, после обеда, все вместе смогут отдохнуть».
  Поручения, даваемые детям, должны быть интересными и привлекательными по форме. Если же они строятся лишь на распоряжениях «подай, подержи», то это отбивает у ребенка охоту трудиться. 
  Поручая детям то или иное дело, взрослые должны учитывать его возрастные возможности. Если задания посильны, ребенок выполняет их с интересом. 
  Самообслуживание является основным видом труда маленького ребенка. Приучение детей самостоятельно одеваться, умываться, убирать за собой игрушки на место формирует у них самостоятельность, меньшую зависимость от взрослых, уверенность в своих силах, желание и умение преодолеть препятствие. С новыми навыками малыш уже не чувствует себя беспомощным.
  В семье ребенка привлекают к участию в уходе за комнатными растениями и домашними животными. Приучают с помощью взрослого кормить рыбок в аквариуме, кошку или собаку, поливать цветы. В летнее время дети могут помогать взрослым поливать растения на грядках, собирать овощи и ягоды, зимой - расчищать дорожки от снега, счищать его со скамеек, кормить зимующих птиц.
  Чтобы помочь ему справиться с такими не простыми для маленького человека домашними обязанностями и превратить нелюбимую работу в увлекательное занятие, необходимо соблюдать определенные правила.
· Самое главное - никогда не ругайте малыша за пролитую воду или разбитую чашку. Это неизбежные моменты на пути к постижению ребенком науки труда.
· Почаще хвалите своего малыша, даже за самые незначительные, на Ваш взгляд, попытки сделать что-нибудь самостоятельно.
· Придумывайте поощрения и награды за его труд. Ведь работать веселее с мыслью о том, что в конце тебя ждет приз. Смотрите снисходительно на неудачи Вашего крохи. Наберитесь терпения. Иногда что-то проще и быстрее сделать самим, но это не прибавит Вашему малышу ни знаний, ни умений.
· Не заставляйте ребенка делать слишком сложную для него работу. Если он не справится, то может быстро потерять веру в собственные силы.
· Если Ваш ребенок никак не хочет помогать по хозяйству, постарайтесь превратить трудное или нелюбимое дело в увлекательную игру. Придумайте истории, где бы Ваш ребенок мог выступить в роли героя, который преодолевает различные преграды и трудности, возникающие на его пути. Трудности, как Вы догадались, будут построены им же дома из диванных подушек и башни из кастрюль.
· И еще одно важное замечание: у всех детей от рождения разный темперамент. И, поэтому, если Ваш малыш от природы медлителен, ни в коем случае не заставляйте его делать работу быстро, дайте ему чуть больше времени на выполнение домашних обязанностей.
