Прогулка – здоровье и развитие детей

Пребывание детей на свежем воздухе имеет большое значение для физического развития дошкольника. Прогулка является первым и наиболее доступным средством закаливания детского организма. Она способствует повышению его выносливости и устойчивости к неблагоприятным воздействиям внешней среды, особенно к простудным заболеваниям.

На прогулке дети играют, много двигаются. Движения усиливают обмен веществ, кровообращение, улучшают аппетит. Дети учатся преодолевать различные препятствия, становятся подвижными, ловкими, смелыми, выносливыми. У них вырабатываются двигательные умения и навыки, укрепляется мышечная система, повышается жизненный тонус.

Прогулка способствует умственному воспитанию. Во время пребывания на участке или на улице дети получают много новых впечатлений и знаний об окружающем: о труде взрослых, о транспорте, о правилах уличного движения и т.д. Из наблюдений они узнают об особенностях сезонных изменений в природе, подмечают связи между различными явлениями, устанавливают элементарную зависимость. Наблюдения вызывают у них интерес, ряд вопросов, на которые они стремятся найти ответ. Все это развивает наблюдательность, расширяет представления об окружающем, будит мысль и воображение детей.

Прогулки дают возможность решать задачи нравственного воспитания. Воспитатели нашего детского сада знакомят детей с родным городом, его достопримечательностями, с трудом взрослых. При этом подчеркивается коллективный характер труда и его значение: все делается для того, чтобы нашим людям жилось удобно, красиво и радостно. Ознакомление с окружающим способствует воспитанию у детей любви к родному городу.

Малыши трудятся в природе. У них воспитывается трудолюбие, любовь и бережное отношение к природе. Они учатся замечать ее красоту. Обилие в природе красок, форм, звуков, их сочетание, повторяемость и изменчивость, ритм и динамика - все это вызывает даже у самых маленьких радостные переживания.

Кроме постоянного оборудования, на площадку выносятся игрушки, пособия в соответствии с намеченным планом работы. Помимо игровых площадок на участке  имеются веранды для защиты от дождя и солнца.

В зимнее время на участке воспитатели вместе с детьми с удовольствием  сооружают  горки и снежные постройки.

Выходя на прогулку, дети сами выносят игрушки, инвентарь для трудовой деятельности, спортоборудование  и материал для игр и занятий на воздухе.

Содержание прогулки зависит от времени года, погоды, предшествующих занятий, интересов и возраста.

 Большое место на прогулках отводится наблюдениям (заранее планируемым) за природными явлениями и общественной жизнью. Наблюдения проводятся с целой группой детей, с подгруппами, а также с отдельными малышами. Одних воспитатель привлекает к наблюдениям, чтобы развить внимание, у других вызывает интерес к природе или общественным явлениям и т. д.

Окружающая жизнь и природа дают возможность для организации интересных и разнообразных наблюдений. Например, можно обратить внимание на облака, их форму, цвет, сравнить их с известными детям образами. Организовываются и наблюдения за трудом взрослых, которые работают в ДОУ и вблизи детского сада.

Ведущее место на прогулке отводится играм, преимущественно подвижным. В них развиваются основные движения, снимается умственное напряжение от занятий, воспитываются моральные качества. Подвижная игра может быть проведена в начале прогулки, если занятия были связаны с долгим сидением детей. Если же они идут гулять после музыкального или физкультурного занятия, то игру  проводят в середине прогулки или за полчаса до ее окончания.

Выбор игры зависит от времени года, погоды, температуры воздуха. Веселые и увлекательные игры помогают детям лучше переносить холодную погоду. В сырую, дождливую погоду (особенно весной и осенью)  организуются малоподвижные игры, которые не требуют большого пространства.

Игры с прыжками, бегом, метанием, упражнениями в равновесии  проводятся также в теплые весенние, летние дни и ранней осенью.

Во время прогулок педагогами широко используются народные игры с предметами и без них,  а в старших группах - элементы спортивных игр: волейбол, баскетбол, городки, бадминтон, настольный теннис, футбол, хоккей. Летом  в жаркую погоду проводятся игры с водой и песком. Подвижные игры зимой проводятся с использованием специфических зимних условий (снега, ледяной поверхности) в виде метания снежков в цель и вдаль, пробегания  снежных лабиринтов, игр-эстафет с санками и т.д. В течение всего года  со старшими и средними дошкольниками используются подвижные игры с элементами соревнования, несложные игры-эстафеты.

Полезны игры, при помощи которых расширяются знания и представления детей об окружающем. Воспитатели дают детям кубики, лото, поощряет сюжетно-ролевые игры в семью, космонавтов, пароход, больницу и др. Они помогает развить сюжет игры, подобрать или создать необходимый для нее материал.

Помимо подвижных игр и отдельных упражнений в основных движениях, на прогулке организуются и спортивные развлечения (упражнения). Летом - это езда на велосипеде, классики, зимой - катание на санках, скольжение на ногах по ледяным дорожкам, ходьба на лыжах.

Во время прогулки уделяется большое внимание трудовой деятельности детей. Содержание и формы ее организации зависят от погоды и времени года. Так, летом и осенью дети собирают семена цветов, гербарии, природный и бросовый материал для ручного труда, урожай на огороде, зимой сгребают снег, расчищают от него участок, делают  из него разные сооружения. Педагоги  стремятся сделать детский труд радостным, помогающим малышам овладеть полезными навыками и умениями.

Трудовые задания  посильны детям и, вместе с тем,  это требует  от них определенных усилий. Воспитатель следит, чтобы они выполняли свою работу хорошо, доводили начатое дело до конца.

Во время прогулок воспитатель проводит индивидуальную работу с детьми: для одних организует игру с мячом, метание в цель, для других - упражнение в равновесии, для третьих – проводит дидактические игры и т.д.

На прогулках осуществляется работа и по развитию речи ребенка: разучиваются потешки или небольшие стихотворения, пословицы, поговорки, народные приметы, проводятся дидактические и словесные игры. Воспитатель может вспомнить с детьми слова и мелодию песни, которую разучивали на музыкальном занятии.

Во время прогулки воспитатель следит за тем, чтобы все дети были заняты, не скучали, чтобы никто не озяб или не перегрелся. Тех детей, кто много бегает, он привлекает к участию в более спокойных играх.

Примерно за полчаса до окончания прогулки воспитатель организует спокойные игры. Затем дети собирают игрушки, оборудование. Перед входом в помещение они вытирают ноги. 

 Воспитатель организует наблюдения детей за общественной жизнью и явлениями природы и за пределами участка. С этой целью организуются целевые прогулки.

В младшей группе целевые прогулки проводятся раз в неделю на небольшое расстояние, по улице, где находится детский сад. Со старшими детьми такие прогулки проводятся два раза в неделю и на более далекие расстояния.

Детям младшей группы воспитатель показывает дома, транспорт, пешеходов, средней и старшей - здания общественного назначения (школа, стадион, магазин, аптека и т. п.). С детьми проводятся целевые прогулки на другие улицы, в ближайший парк или лес. Дети знакомятся с правилами поведения в общественных местах и правилами уличного движения.

На целевых прогулках дети получают много непосредственных впечатлений об окружающем, расширяется их кругозор, углубляются знания и представления, развивается наблюдательность и любознательность. Движения на воздухе оказывают положительное влияние на физическое развитие. Длительная ходьба во время прогулки требует от детей определенной выдержки, организованности и выносливости.

Уважаемые родители!

Используйте прогулку с детьми не только для укрепления здоровья, формирования двигательных навыков и полноценного развития, но и для расширения  и уточнения знаний детей об окружающем мире, навыках безопасности жизнедеятельности. Гуляя с ребёнком по улицам города в форме непринуждённой беседы познакомьте его с правилами поведения на улице, вспомните правила дорожного движения, учите быть внимательными, сосредоточенными, осторожными. Напомните детям:

· Без взрослых далеко от дома не уходи!

· Если увидишь посторонний предмет – не трогай его. Он может быть опасным!

· Если ты случайно отстал от родителей, заглядевшись по сторонам. Обратись за помощью к работнику полиции или продавцу, но никуда не ходи с посторонними.

· Нельзя бегать, прыгать, играть на проезжей части, чтобы остаться здоровым.

· Никогда не убегайте от собаки!

· Не играй один вблизи водоёма!

· Не собирай неизвестные ягоды и грибы и тем более не пробуй их.

· Будь внимателен к природе: не ломай кусты, не разоряй гнёзда!

Наступила весна,  можно больше времени проводить с ребёнком на улице. Предлагаем игры, которые сделают прогулку более интересной. Выходить на прогулку можно, приговаривая: «По ровненькой дорожке, по ровненькой дорожке, шагают наши ножки, раз-два, раз-два (шагать ритмично). По камешкам, по камешкам, по камешкам, по камешкам (прыжки на двух ногах). В ямку – бух! (присесть). Вылезли из ямы (подняться)». Возвращаться домой можно со словами: «По ровненькой дорожке, по ровненькой дорожке (шагать ритмично). Устали наши ножки, устали наши ножки (замедлять шаг). Вот наш дом - здесь мы живём (показать рукой)». 

 Предложите ребёнку  отгадать загадки: «Меня пьют, меня льют, всем нужна я, кто я такая?» (Вода); «Без рук, без топорёнка построена избёнка» (Гнездо); «Золотое яблочко по небу катается, с утра улыбается, а улыбка – лучи, очень горячи» (Солнце); «Лежал, лежал, да в  речку убежал» (Снег). 

Учите ребёнка наблюдать за изменениями в природе!

Солнце светит всё ярче, воздух всё теплее, а ваши прогулки с ребёнком всё продолжительнее. Не забывайте обращать внимание ребёнка на те, изменения, которые происходят в природе весной. Понаблюдайте за тем, как преображаются деревья. Сначала набухли почки на потемневших ветвях, потом проклюнулись первые клейкие листочки. Рассмотрите с ребёнком траву, которая появилась на взгорках с солнечной стороны. Первые травинки редкие и похожи на зелёные иголочки. Может быть, вам удастся показать ребёнку и первые цветки мать-и-мачехи. Спросите, на что похожи эти цветы. Не кажется ли ребёнку, что каждый цветок похож на солнышко, а его лепестки - на лучики? Прочитайте ребёнку стихотворение и предложите выучить его. Поработайте над правильным произношением звуков, чёткостью дикции и выразительностью речи.

Мать – мачеха. (Золотые лепестки, хрупкий стебелёк, распустился у реки солнечный цветок. Только тучка набежала – сжались лепесточки. На зелёных лепестках – круглые комочки).

Наблюдайте за жизнью птиц, слушайте их пение. Помогите ребёнку сделать вывод, что птиц в парках и скверах стало больше. Перелётные птицы прилетели из теплых стран и начали вить гнезда, чтобы вывести потомство.

Разучите с ребёнком подвижные игры. Вы сможете использовать их в качестве физкультурной паузы во время домашних занятий.

Ласточки летели, все люди глядели - Ребёнок бежит по кругу, взмахивая руками как крыльями.

Ласточки садились, все люди дивились – Приседает, сложив руки за спиной.

Сели, посидели – Делает ритмичные наклоны головы.

Взвились, полетели, полетели, полетели, песенки запели – Опять бежит по кругу ,взмахивая руками.

«СТОЙ!» Ребенок бегает по площадке. По сигналу родителя: «Раз, два, три, замри!», он должен остановиться, сохраняя равновесие, до сигнала: «Раз, два, три, беги!».«От дерева до дерева» Ребёнок прыгает от дерева до дерева на одной или двух ногах, считает прыжки. Повторяйте игру, постепенно увеличивая длину прыжка.
Совершенствуя грамматический строй речи ребёнка, потренируйте его в использовании прилагательных и согласовании их с именами существительными. Предложите подобрать как можно больше определений к каждому предмету: Свет – солнечный, яркий, золотой. Солнце – жаркое, яркое, ласковое. Подснежник - …         Дерево -…          Лужа -….     Облако - ….       И т.д.  

 Вспомните пословицы и поговорки, объясните их: Весенний день – год кормит. Весна красна цветами, а осень – снопами.  Апрель с водой - май с травой. Пришел апрель, звенит капель.  Игрушки и спортивное оборудование помогают реализовать игровой замысел, развить основные движения детей. Именно поэтому успех прогулки зависит от привлекательности выбранного материала! Так давайте же сделаем прогулку интересной, увлекательной и познавательной для детей!
	


Подготовил воспитатель Плаксина И.О.
